

生态美 产业兴 百姓富

缙云:描绘生态工业发展新画卷

通讯员 王豪 樊益妃

“你们的服务和守护,让我们能心无旁骛地发展企业。”金秋时节,“绿”风劲吹,位于缙云壶镇的企业车间开足马力,赶订单、忙生产,高质量发展成色十足。

近年来,缙云全力主攻生态工业高质量发展,加快建设现代化生态经济体系。缙云县公安局坚持绿色发展理念,积极探索保护生态环境、护航绿色发展的警务新路径。其中,创推“34815·富绿共融”生态警务体系,延伸“产业生态警务”,一体化护航生态和经济高质量发展。

护产业生态转型

“最近茭白长势怎么样?运输过程中,一定要特别注意交通安全。”9月23日,缙云县公安局党委委员、壶镇派出所所长卢留斌来到前路乡水口村的千亩茭田。连日来,壶镇派出所“茭鸭警长”紧盯茭白种植、丰收关键节点,开展巡查。

今年以来,壶镇派出所构建生态警长责任体系。“森林警长、河道警长、水库警长、矿区警长、旅游警长、助企警长、茭鸭警长、贝母警长、蜜桃警长、山茶警长等,助力茭白、药材、水蜜桃、油茶和高山茶等五大农业支柱产业健康发展。”卢留斌介绍。

体验“角色”

近日,诸暨市公安局陶朱派出所会同交警大队、消防救援大队,参加青少年宫在陶朱小学组织的红领巾公益课,为孩子们提供思政教育和社会实践等活动。现场,民警向大家介绍各种警用装备,交警带孩子们体验了角色扮演等。活动旨在加强青少年学生的法治意识。

通讯员 杨宝露 陈嘉琳



“孩子快要爬出窗户了” 危急时刻,众人出手

通讯员 杨丽艳

本报讯 “顶楼的孩子快要爬出窗户了,非常危险,你们快来!”近日,嵊州市公安局三江派出所接到群众求助,一居民楼顶层有一个孩子正试图翻窗,几乎半个身子已经悬在窗外。热心群众一边报警,一边高声喊叫劝阻。情况危急,民警张灼耀立即出警,到达现场后,楼下聚集的热心群众,纷纷向民警指出小孩所在位置。

“上面!上面!最顶楼!”

“就顶楼,窗户开着那个,一直往外爬!”

“他还说叫我们救救他!”

张灼耀不敢停下脚步,生怕耽搁片刻,迅速跑至小孩所在的6楼。屋门口站着同样焦急的邻居,一边敲门一边拨打电话,试图联系隔壁户主协助救援。

“我敲了好久都没开门,孩子应该是困在里面了。”邻居表示。

民警快速联系救护车和消防车到现场支援。与此同时,经民警多次联系,孩子的奶奶终于回来了。

奶奶急忙打开门,大家焦急地一拥而进,在北房间里侧救下抹着眼泪的两名孩子。

民警询问得知,原来,孩子奶奶临时有事急出门,为避免孩子沉迷玩手机,在外出

周期服务保障、全链条打击防范、全过程公平公正,为生态工业发展构筑多重安全防线。

同时,壶镇派出所设立镇中生态联勤服务站、天喜警企驿站和多个驻企联络点,优化生态护企模式。

奏和谐共生乐章

“游玩时注意安全,有需要可以随时联系我们。”近日,壶镇岩下石头村景区游人如织,壶镇派出所实现景区、游客、民警沟通“零距离”,服务“零延迟”。“生态越来越好,每逢节假日,都会有许多游客来游玩。”壶镇派出所旅游警长张君敏介绍。

今年以来,缙云县公安局聚焦重点生态资源保护,在国家5A级旅游景区仙都设立生态共护联勤中心,依托“千鹤鸟舍”人才队伍和技术资源优势,创建全省首个野生动物司法保护救助中心,收容救护野生动物400余只,其中国家重点保护野生动物13只。

与此同时,缙云公安以“昆仑”“春风”等行动为载体,以打促防、以打促治,办理涉环境案件170余起,抓获嫌疑人100余名。

护“新”成长,助“质”取胜,缙云公安持之以恒以“警察蓝”守护生态美、产业兴,一幅和谐共生的隽美新画卷正徐徐展开。



校园防暴演练

近日,建德市李家镇联合李家中心幼儿园、李家中心小学,开展反恐防暴演练。校园保安等熟悉了防暴器材的使用,提高了自防自救和应急处置能力。期间,工作人员还向演练人员普及了反诈知识。

通讯员 张越红

“检察蓝”
守护“夕阳红”

通讯员 夏聪艳

本报讯 听讲座,就有礼品赠送;加微信群,就能天天领红包;购买产品,还能免费旅游,真有如此好事?殊不知,这些正是不法分子打着各种免费幌子,不断吸引老年人高价购买商品牟取暴利的套路。

今年7月,舟山市定海区人民检察院接到市民张女士举报,称家中老人长期购买高价羊奶粉。“原先只是去听讲座免费领鸡蛋,没过几天,我发现家里有很多羊奶粉,我婆婆说喝羊奶粉对身体好,可以预防治疗很多疾病,坚持要买,已经花了好几千了。”张女士无奈地说。

收到该线索后,定海区检察院立即开展调查,发现该生活馆采用会销模式,夸大宣传羊奶粉功效,虚构具有治疗各类疾病的效果,诱导老年消费者高价购买。

生活馆首先以店里搞活动免费领取物品为由,吸引老年人到店。只要听讲座、加入店铺微信,就能领取礼品和微信红包。此后通过线上视频讲座等形式,对老年人进行洗脑,再以买一赠一、折扣优惠等引诱消费。不少老年人在店里消费了几千甚至上万元。

事实上,羊奶粉是食品,不是药品,并不具备治疗人体疾病的功效。该生活馆涉嫌违反广告法,侵害老年人财产安全。对此,定海区检察院与区市场监管局进行行政公益诉讼诉前磋商,要求后者依法履行职责,加强对老年群体保健食品经营活动的监管。

目前,区市场监管局对该生活馆立案查处,并对违法行为作出罚款决定。同时,开展会销行为专项清查整治行动,对辖区12家经营保健养生、食品销售的店铺进行检查,1家涉嫌会销的经营主体被立案查处。

下一步,定海区检察院将进一步推进“检护民生”专项行动,依法打击养老诈骗犯罪,持续开展法治宣传行动,深入老年大学、养老院、居家养老机构、社区等地,宣传防范养老诈骗知识和违法线索举报途径,以“检察蓝”守护好“夕阳红”。

共享和谐生活

通讯员 杨海江

本报讯 近日,杭州市拱墅区半山街道举办“共建平安社区,共享和谐生活”宣传讲座。活动旨在通过专业的讲解和生动的案例分析,让居民深入了解安全知识,掌握防范技能,营造平安、和谐的居住环境。

讲座结合最新治安形势和社区实际,围绕防盗防骗、消防安全、交通安全、防范家庭暴力等多个方面作讲解。现场,讲解人员通过案例分析,提醒居民在日常生活中保持警惕,不轻信陌生人的话,不随意透露个人信息;同时,现场演示灭火器的正确使用方法等。